

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

д.э.н. Головнина М.Ю.

о работе Богатовой Ирины Эдуардовны по кандидатской диссертации по теме «*Влияние трансграничных потоков капитала на денежно-кредитную политику РФ*», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.14 – Мировая экономика

Диссертация И.Э. Богатовой представляет собой научное исследование, направленное на решение актуальной проблемы влияния финансовой глобализации через трансграничные потоки капитала на денежно-кредитную политику России. Кризисы 2008-2009 гг. и 2014-2015 гг. выявили существенную уязвимость экономики России перед внешними шоками, воздействие которых передавалось в том числе через международное движение капиталов, и поставили вопрос о необходимости совершенствования национальной денежно-кредитной политики. В условиях открытой российской экономики трансграничное движение капитала влияет на все составляющие денежно-кредитной сферы и требует адекватного ответа на связанные с ним вызовы и угрозы, что было в полной мере проанализировано в диссертационной работе.

Следует отметить, что исследований, посвященных выбранной автором теме, в российской экономической литературе практически нет, что безусловно определяет научную новизну работы.

В ходе работы автором был изучен большой объем теоретических и практических исследований российских и зарубежных авторов, проведена большая работа по сбору, обработке и анализу статистической информации, в ходе которой автором были выявлены и систематизированы основные виды шоков, действующих на трансграничное движение капитала в России, при помощи эконометрического анализа (построение системы одновременных уравнений, построение множественной регрессии) были

выделены и обоснованы направления воздействия трансграничных потоков капитала на финансовые рынки и, через трансмиссионные механизмы, на эффективность применения инструментов денежно-кредитной политики России. Автором было проанализировано применение инструментов денежно-кредитной политики России в ответ на шоки со стороны трансграничного движения капитала, выявлены недостатки проводимой в России денежно-кредитной политики и предложены направления ее совершенствования, в том числе за счет использования инструментов макропруденциальной политики и отдельных валютных ограничений.

В процессе написания работы И.Э. Богатова продемонстрировала существенный рост навыков научного исследователя и состоялась как формировавшийся научный работник. Она следовала рекомендациям научного руководителя, учитывала высказывавшиеся замечания и предложения.

И.Э. Богатова активно участвовала в научно-практических конференциях, круглых столах, семинарах, на которых докладывала основные результаты своей работы. Ею было опубликовано большое количество научных работ, в том числе 3 статьи в журналах из списка ВАК, представляющих наиболее значимые результаты диссертационного исследования. Автор принимала активное участие в плановых работах Центра проблем глобализации российской экономики и Центра исследований международной макроэкономики Института экономики Российской академии наук, сотрудником которого по совместительству она являлась (по темам государственного задания «Влияние внешних факторов на денежно-кредитную и валютную сферы экономики России» в 2011-2012 гг. и «Нестабильность мировой экономики и ее влияние на Россию» в 2013-2016 гг.), а также в рамках гранта РГНФ 15-02-00391 а – «Денежно-кредитная и бюджетно-налоговая политика России на современном этапе глобализации».

Диссертационная работа И.Э. Богатова представляет собой целостное, самостоятельное исследование. Актуальность, новизна и практическая

значимость научного исследования И.Э. Богатовой позволяет сделать вывод о том, что диссертация на тему: «Влияние трансграничных потоков капитала на денежно-кредитную политику РФ» соответствует требованиям, установленным Положением о присуждении ученых степеней ВАК при Минобрнауки России, а сама И.Э. Богатова достойна присуждения степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.14 – Мировая экономика.

Научный руководитель:

Первый заместитель директора
Федерального государственного
бюджетного учреждения науки
Института экономики Российской академии наук,
д.э.н.



М.Ю. Головнин

«18» июль 2016 г.